

9
... napirendi pont

Megtárgyalja: Területfejlesztési Bizottság

Szám: 94-1/2020.

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés elnökének
előterjesztése
a Győr-Moson-Sopron Megyei Integrált Területi Program 3.7 változatának jóváhagyása
tárgyában**

Tisztelt Közgyűlés!

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 2018. novemberi ülésén tárgyalta „a Győr-Moson-Sopron Megyei Integrált Területi Program (ITP) 3.6 változatának jóváhagyása” című előterjesztést, melyet a 46/2018.(XI.09.)KH-val fogadott el.

Az Irányító Hatóság ez év januárjában tájékoztatást adott arról, hogy az Európai Bizottság az C(2019) 9210. számú határozatával jóváhagyta a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) 4. számú módosítását.

Ahogy az korábbiakban is, ennek alapján szükséges az Integrált Területi Program módosítása is.

A TOP 4. számú módosítására az eredményességi tartalékok átcsoportosítása miatt került sor

- A nem teljesülő TOP 2., 3. és 4. ERFA prioritások eredményességmérési tartaléka a TOP 1. prioritásra, azon belül a TOP-1.1 „Helyi gazdasági infrastruktúra fejlesztése”, TOP-1.2 „Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható turizmusfejlesztés” és a TOP-1.3 „A gazdaságfejlesztést és a munkaerő mobilitás ösztönzését szolgáló közlekedésfejlesztés” című intézkedésekre került egyenlő részben allokálásra;
- A nem teljesülő TOP 5. ESZA prioritás eredményességmérési tartaléka a TOP 1. prioritás 1.4 „A foglalkoztatás segítése és az életminőség javítása családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesztésével” című intézkedésére kerül allokálásra, azzal, hogy az átcsoportosítás 70%-ban új bölcsődei férőhelyek létesítésére, míg 30%-ban meglévő bölcsődei férőhelyek fejlesztésére irányul.

Az OP-ban jóváhagyott változásokat szükséges lekövetni ITP-ben is, amelyhez az Irányító Hatóság Módszertani útmutatója részletes segítséget nyújtott. Az ITP módosítását az ebben szereplő iránymutatás alapján kell elkészíteni.

Az ITP excel mellékletében a változások elsősorban az intézkedésszintű összegeket és az indikátorok 2023-as célértékeit érintik. A keretösszegek változása technikai, a TSz-szel rendelkező projektek elszámolható összköltsége nem kerül csökkentésre.

A szöveges ITP dokumentumban a módosított excel táblák kerültek beillesztésre, továbbá az esetleges TOP többletforrások felhasználását (Családvédelmi Akciótervhez kapcsolódó bölcsődefejlesztés plusz forrása, Magyar Falu Programhoz kapcsolódó csapadékvíz-elvezetés) szöveges leírása „Az ITP célkitűzései és integráltsága” fejezetben olvasható. Ezek a TOP többletforrások a 7 éves TOP keretösszegezen felül értendők, ezért az excelben nem szükséges az átvezetésük.

A Modern Városok Program mellett az 1669/2018 (XII.10.) sz. Kormányhatározat döntött a Magyar Falu Program elindításáról, melyben 16 alprogramba bontva, hazai célleírányzatból kívánják fejleszteni az 5000 lakosnál alacsonyabb lélekszámú településeket, elősegítve ezzel az ott élő népesség helyben tartását, életkörülményeik javítását. Ez országosan közel 2900 települést érint. A kistelepülések fejlesztésébe uniós forrásokat is be kívánnak vonni, ezért 2019-ben a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében két, összesen 108 milliárd forintnyi pályázati felhívás jelent meg a falvak és kisvárosok bölcsődéinek építésére, illetve belterületi csapadékvíz-elvezetés fejlesztésére, melyek a programban egyébként is támogatható intézkedésként szerepeltek.

A bölcsődei főhelyek bővítésére fordítható 1,802 milliárd Ft —ot tovább növelte, hogy a megye további 900 M Ft átcsoportosítását is kezdeményezte a TOP 5.1.1 és TOP 5.1.2 (megyei és helyi foglalkoztatási együttműködések) intézkedésekről bölcsődei fejlesztésekre, sőt az ugyanezen az intézkedéseken megyére jutó 6%-os eredményességmérés tartalékot is erre fordítja. Ennek összege 103 M Ft volt. Ezek a fejlesztések hozzájárulnak az 1110/2019. (III.12.) Kormányhatározattal elfogadott Családvédelmi Akciótervben szereplő azon cél eléréséhez is, mely szerint 2022. június 30-áig 70 000 bölcsődei férőhelynek kell rendelkezésre állnia. Ez a jelenlegihez képest közel 20 ezer férőhelynyi kapacitásbővítést jelent.

A települési környezetvédelmi infrastruktúra fejlesztések keretében a belterületi vízrendezési fejlesztésekre a kormány 1 milliárd Ft további forrást hagyott jóvá a megye számára, melynek révén új pályázati kört sikerült meghirdetni 2019. II. negyedévében.

Mindkét többletforrás az 5000 fő alatti lakónépességű településekre kerül(t) allokálásra, mely szintén hozzájárul az ITP-ben megfogalmazott azon cél megvalósításához, miszerint a megye kiemelten kívánja segíteni a falvak fejlődését, népességmegtartását, az alapinfrastruktúra hálózat minőségi fejlesztését, a város és vidék kapcsolat erősítését.

A TOP 2.1 intézkedés ITP 3.6 módosításával létrehozott új forrásfelhasználási módot (Megyei önkormányzat saját projekt) jelen módosítással megszüntetjük, tekintettel arra, hogy Győr Megyei Jogú Város területén csak a TOP 3.2.1 keretében van lehetősége a megyei önkormányzatnak pályázatot benyújtani a területi lehatárolás miatt.

A TOP 3.2.1 keretében a megyei önkormányzat és hivatala elhelyezését szolgáló épületek energetikai felújítására az ITP 3.7 módosításában a megyei önkormányzat saját projektjére külön forráskeretet kívánunk elkülöníteni. Tárgyalásokat folytattunk az IH-val a megyei önkormányzati hivatal műemléki épületének paraméterei kezelésével kapcsolatosan, valamint az időközben bérleti jogviszonyt létesített Győr, Töltésszer utca 20. szám alatti ingatlan energetikai felújításáról. Az IH-val folytatott tárgyalások eredményeként lehetőségünk nyílt arra, hogy támogatási kérelmünket egy új, kiemelt projektként, a két épületre nyújtsuk be, melyre 731 m Ft áll rendelkezésre.

Az átdolgozott ITP-t, mint munkaanyagot 2020. január 20-ig kellett megküldeni, majd a közgyűlés által elfogadott (KGY határozat, pdf szöveges dokumentum, word dokumentum és xls tábla) dokumentumokat az elfogadást követően haladéktalanul meg kell küldeni az Irányító Hatóság részére.

Az Irányító Hatóság a Közgyűlés által elfogadott módosított ITP-ket a Kormány elé terjeszti. A Kormány döntését követően a TOP Éves Fejlesztési Keretbe betervezésre kerül az új bölcsődei férőhelyek létesítését biztosító felhívás.

A „Győr-Moson-Sopron Megyei Integrált Területi Program” 3.7 munkaváltozat alátámasztó dokumentumai:

- az ITP 3.7 változat szöveges munkarésze, melyben a módosított szövegrészek pirossal kerültek megjelölésre,
- 1. számú melléklet - Területi Kiválasztási Kritérium Rendszer,
- 2. számú melléklet – Forráskeret allokáció 1.
- 3. számú melléklet – Forráskeret allokáció 2.
- 4. számú melléklet – Indikátor vállalások
- 5. számú melléklet – Ütemezés

a megyei önkormányzat honlapján (www.gymsmo.hu) a területfejlesztési dokumentumok menüpont alatt tanulmányozhatóak.

Tisztelt Közgyűlés!

Kérem az előterjesztés megtárgyalását, és az alábbi határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése

- jóváhagyja a „Győr-Moson-Sopron Megyei Integrált Területi Program 2014-2020” (ITP) 3.7 változat című dokumentumot.
- felhatalmazza elnökét, hogy az elfogadásról szóló határozatot küldje meg a Pénzügyminisztérium TOP Irányító Hatósága részére.

Határidő: 2020. február 21.


Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke


Győr, 2020. február 4.



Németh Zoltán

Törvényességi szempontból vizsgálta:

megyei jegyző 

aljegyző 

Önkormányzati, Jogi és Gazdasági Iroda vezetője 

Az előterjesztést készítette:

Területfejlesztési és Területrendezési Iroda

